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Priklad Napiste matici zobrazeni rotaci o tthel ¢ postupné kolem os x, y, z
v R3.



Priklad Napiste matici zobrazeni rotace o tithel 60° kolem primky dané po-
catkem a vektorem [1,0,1] v R3.



Priklad Obecné muzeme psat matici otoceni (v kladném smyslu) o tihel ¢
kolem jednotkového vektoru (x,y, z):

cosp + (1 —cosp)z? (1 —cosp)zy — (sinp)z (1 —cosp)xz + (sinp)y
(1 —cosp)yx + (sinp)z  cosp+ (1 —cosp)y?> (1 — cosp)yz — (sinyp)x
(1 —cosp)zx — (sinp)y (1 —cosp)zy+ (sinp)z  cosp + (1 — cos)z?



Priklad Napiste matici zobrazeni projekce do roviny prochéazejici poc¢atkem
a kolmé na vektor (1,1,1).



Priklad Leslieho rustovy model. Uvazujme nasledujici model vyvoje lid-
ské populace. Bud

e 1(t) = pocet jedincii starych 0 — 14 let.
® 15(t) = pocet jedincii starych 15 — 29 let.
o u3(t

e 14(t) = pocet jedincii starych 45 — 59 let.

e 15(t) = pocet jedincu starych 60 — 75 let.

Vse uvedeno v néjakém case t. Pokud uvazime c¢asovou jednotku 15 let, tak
v Case (t + 1) budeme mit nasledujici pocty:

I (t + 1) = fliL’l(t) + fgl’g(t) + f3£l?3(t) + f4ZC4(t) + f5l’5(t)
ot +1) = mi71(t)

r3(t+1) = To.3%2(t)

ZC4(t + 1) = 7'3,4333(15)

ZC5(t + 1) = 7'4,53}4(15)

Pokud oznacime jako P nasledujici matici

fl f2 f3 f4 f5
71,2 0 0 0 0
P = 0 723 0 0 0 y
0 0 734 0 0
0 0 0 T4,5 0

tak v maticové formé pak miizeme psat
x(t+1) = Px(t),

kde x(t) = (21(t), 22(t), 3(t), 2a(t), z5(2)).



Priklad Usheruv model rustu. Variace predchoziho. Méjme populaci jako
v predchozim prikladé a uvazujme casovou jednotku 7,5 let, tedy polovinu
predchozi. Pak miizeme psat opét

x(t+1) = Px(1),

kde ovSem nyni
h fo s o fs
Ti1,2 T22 0 0 0
P .= 0 72,3 733 0 0
0 0 T34 Ta4 0
0 0 0 7'475 7'5,5



